

首届两岸农业交流大会23日起在闽举行

国台办发言人：此举将探索两岸同胞共同参与乡村振兴的方法路径，助力两岸融合发展示范区建设

据新华社电 10月11日上午，国台办举行例行新闻发布会，国台办发言人陈斌华就近期两岸热点问题回答记者提问。他在发布会上介绍，首届海峡两岸农业交流大会将于10月23日至27日在福建省漳平市举行。

陈斌华说，此举旨在贯彻落实《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》，持续提升两岸农业交流合作水平，探索两岸同胞共同参与乡村振兴的方法路径，助力两岸融合发展示范区建设。

据介绍，大会以“深化两岸农业交流，携手共创美丽乡村”为主题，由海峡两岸农业交流协会、全国台企联农业委员会、福建省乡村振兴促进会与台湾杰出农民协会、台湾休闲农业发展协会、台湾精致农业发展协会等两岸民间社团共同主办，将邀请两岸农业领域专家学者、台湾农民创业园创业台胞及岛内台农、有关县市及乡镇农会代表等近260人参加。两岸业界代表将围绕农村三产融合、台湾农民创业园建设与发展等议题深入交流。

就大陆方面将依规研究中止或部分中止《海峡两岸经济合作框架协议》(ECFA)项下给予台湾产品的关税优惠，陈斌华答问时说，ECFA生效实施以来，给两岸业界特别是台湾相关业界和民众带来实实在在利益，希望保障ECFA继续生效实施是岛内主流民意，这也证明ECFA是造福台湾同胞的好协议。但一段时间以来，民进党当局不采取切实举措解除对大陆歧视性贸易限制，还不断变本加厉，以各种借口和手段，阻挠破坏两岸交流合作，这只会压缩台湾经济发展空间，直接损害广大台湾同胞切身利益。

陈斌华说，广大台湾同胞利益福祉要得到保障和增进，关键在于两岸同胞团结起来，坚决反对“台独”分裂行径，共同维护和推动两岸关系和平发展。



10月11日，国台办发言人陈斌华邀请记者提问。新华社发

驳斥所谓“台湾民众赴大陆遭盘查案例增加”不违法就可“欢喜来七桃，平安返去厝”

有记者问，台当局安全部门负责人日前声称，大陆实施反间谍法后，台湾民众赴大陆遭盘查的案例增加，有人入住酒店后遭“约谈”。对此有何评论？

陈斌华表示，只要不从事间谍等违法犯罪活动，台湾同胞来大陆完全不必有任何顾虑，可以高高兴兴来大陆，平平安安回

台湾，“欢喜来七桃，平安返去厝”（闽南话，意为“高兴来玩，平安回家”）。

陈斌华指出，修订实施反间谍法，是防范、制止、惩治各种间谍违法犯罪活动，维护国家安全的有力法治举措。需要强调的是，我们一贯鼓励支持两岸正常、健康交流往来，依法保护台湾同胞正当合法权益。

大陆对台贸易壁垒调查延期有政治动机？不符事实，民进党颠倒是非

有记者问，商务部日前宣布原定11月12日公布结果的大陆对台湾地区展开的贸易壁垒调查，调查期限延期三个月，到明年1月12日，台湾方面称，大陆延后对台贸易调查日期至“选举”前一天，更加凸显出背后的政治动机。请问国台办有怎样的回应？

对此，陈斌华指出，民进党当局的说法

不符事实，颠倒是非。民进党当局长期单方面大量限制大陆产品输入，这是客观事实。商务部宣布延长对台贸易壁垒调查期限，是根据有关规定和调查需要做出的决定，是正常程序。民进党当局借机进行政治操演，煽动两岸对立，说明他们一心只图谋政治私利，罔顾岛内业者和民众的利益福祉。

谈台当局宣布调查四家台企 民进党借机跟风炒作不得人心

有记者问，日前四家台企被外媒报道是协助华为的关键企业，在深圳建设晶圆厂的基础设施，可能会进入美方黑名单，台当局经济部门也宣布启动调查。请问发言人对此有何评论？

陈斌华说，所谓“脱钩断链”“小院高

墙”，损人不利己，也行不通。相关媒体报道的四家公司不属于半导体产业链，并不生产半导体相关材料、设备和产品。民进党当局借机跟风炒作，企图阻挠两岸企业间正常合作，给两岸经贸交流制造障碍，不得人心，也不可能得逞。

痛批「台独」

批蔡英文“双十”言论 搞“和平分裂”是痴心妄想

针对蔡英文“双十”言论有关内容，陈斌华指出，要和平、要发展、要交流、要合作，是两岸同胞共同心声，是岛内主流民意。“九二共识”是两岸对话协商的共同政治基础。民进党当局一边空谈和平、对话，一边顽固坚持“台独”立场，拒不承认一个中国原则和“九二共识”。这种两面手法骗不了世人，搞“和平分裂”更是痴心妄想。

陈斌华说，对民进党当局所作所为，岛内民众自有公论。2016年上台以来，民进党当局拒不承认一个中国原则和“九二共识”，顽固推行“台独”分裂、“倚外谋独”，肆意破坏两岸关系和平发展，严重损害广大台湾同胞切身利益，把台湾推向兵凶战危的境地。

据台媒报道，马英九不满民进党当局更改“双十”活动的英文名，认为这是在偷渡“台独”，拒绝参加相关活动，朱立伦、侯友宜等也未参加。对此，陈斌华表示，我们赞赏马英九先生等岛内各界人士反对“台独”的明确态度。

他说，近年来，民进党当局频频上演夹带“台独”私货的政治闹剧，只会危害台海和平稳定，只会让世人更加看清他们谋“独”之心不死。无论民进党当局及“台独”分裂势力怎么折腾、搞哪些小动作，都改变不了两岸同属一个中国、台湾是中国一部分的事实，也阻挡不了祖国必须统一也必然统一的历史大势。

批赖清德选举言论 “台独金孙”只会祸害台湾子孙

针对赖清德近期关于2024年台湾地区选举的言论，陈斌华指出，两岸同属一个中国，历史经纬清晰，法理事实清楚，不容置疑也不容改变。搞“台独”分裂违背两岸同胞共同意志，严重损害两岸同胞利益，只会把台湾推向危险境地，“台独金孙”只会祸害台湾子孙。

他还在回答有关提问时说，民进党当局在岛内大搞“绿色恐怖”，打压迫害异己，在国际上欺骗舆论、招摇撞骗，有何资格谈“民主”？有人蓄意编造所谓“民主与专制”的伪命题，目

的是企图掩盖台湾面临和平与战争的抉择，骗取选票。这种老把戏早已路人皆知，不会得逞。

台湾《联合报》近期发布“两岸关系年度大调查”，台湾民众担心“台独”和民进党继续“执政”的比例上升。对此，陈斌华应询评论指出，这项民调结果表明，越来越多台湾民众认识到“台独”意味着战争。民进党当局和“台独”势力不仅成为台海地区和平稳定的麻烦制造者，也已成为台湾民众和平安宁生活的最大破坏者。

批台当局称“美国有理由不能放弃台湾” 甘当棋子必成“弃子”是定论

在岛内“疑美论”声量持续攀升背景下，台当局安全部门负责人声称，美国有理由不能放弃台湾。对此，陈斌华指出，民进党当局有关说辞充分暴露其谋“独”心虚胆寒，企图借外人撑腰壮胆。甘当棋子必成“弃子”，这是定论。

他说，从“西贡时刻”到“逃离喀布尔”，从伊拉克、阿富汗到利比亚，美国都为一己之私在各地煽风点火，见势不妙就一撤了之，把烂摊子甩给别人。这些事例会让越来越多台湾同胞认识到“台独”是绝路、外人靠不住”。（本组文/据新华社和人民网报道）

公益广告

阅读滋养灵魂
书籍伴你成长

知识助你振翅高飞

中共厦门市委文明办 厦门日报社（宣）

同做文明志愿者
共建美好新家园

志愿服务

中共厦门市委文明办 厦门日报社（宣）